EIZAT'QIH ZTHN KPYIITOAOTIA
THMEIQZEIX #9

©EOAOYAOL TAPEDAANAKHE

1. WHSIAKES YIIOTPASES

Ma amo 1§ OnPAavilkOTEPES EQAPHOYES NG Kpurtoypapiag Snpooiou KAetl-
610U eival o yneuakeg unoypagég. Eival 1o pabnpatuxkd/aiyopiOpiko avdioyo
TRV KOWQV urioypadov. IToAU yevikd, oe €va ouotnpd Prnelakov unoypapov
KOt Xpriotng éxel éva {evyog Snpootou/Biwtikou kAewov (K, K;). To ovotn-
pa artotedeital and dUo adyopiOpoug:

e Tov aAyopiBpo uroypapng S, o oroiog dedopévou evog pnvupatog m
Kat evog 1810tikou kAe1d1ou K urtodoyilel thv unoypagr) s = Sk, (m).
e Tov aAyopiOpo rmotornoinong V', o omoiog Sedopévng piag vroypadrng
s, evOg puvrpatog m kat evog dnpoolou kAewdou K, aravtd «NAD av
s = Sk, (m) rat «OXD» 51apopeTika.
'Onwg Kat OTlg KOWEG UroypadEg, £va ouotnpa PnPplakov UroypadoVv IIPETet
va €Xel TIG MAPAKAT® Paoikeg 1610TTEG:

(1) Ot aAyopiBpot S kat V' eivat moAuevupikou xpovou, dnAadn kabe xpr)-
otng propel eUKoAa va uroypdayel €va Prjvupa g mAoyrg Tou Kat va
TTIOTOITOOE1 Pld UTtoypadr] rou €B8ale orto10o81|riote AAAog XpHotng o
ortolodrote prvud.

(2) Eival urtodoylotikd avéPlKIo KAT010G vad IApdyel pla uroypadn S oe
éva prvupa m xepic va yvepidetl 1o 1diotikod kAedi K ya v oroia o
aAyopiOpog ruotontoinong V' pe dedopéva ta K, (to dnpooio kAeldi rou
avtiotoixei oto 181eukd rAedi K;) kat to m va aravia «<NAD». Andabr)
elval avéPIKTo KATO10G va MAACToypadel tv unoypagr] KAroou aAAou
oc orto10d1)TTIoTe Prjvupa.

2. AZPAAEIA

[Tpokepévou va opiooupe v évvola g acPaAelag yla YPriplakeg UNoypageg,
TIPETIEL VA €§ETACOUE HUO0 TIPAYHATA : TIPAOTOV T1G SUVATATTEG TTIOU €XEL O ETTITH-
9¢pevog (autodg 6nAadr) mmou emiyelpel va mpaypPatonoirjoel Jdia miactoypadia)
Kat deutepov mote Yewpoulie Ot 0 £mibo§og MAACTOYPAPOG EXEL ETTITUXEL.

EmO£oe1g EMAEYOPEVOV PNVURATOV. Ag oupe Tl Huvatotnieg rna paxe-
poupe otov ertttnOepevo. Kat’ apxdg, orwg oe kabe ouotnpa Snuooiou kAeld1ou
TIPETIEL VA TTEPLOPIOOUNE TOV eTTITN O€PEVO O EPIKTOUG UTToAOylopoUs. Turikd au-
10 onpuaivel o eival évag aAyopiBpog moAumvupikou xpovou. Katd 1’ dAAa tov
d1eukoAUvoupe 000 10 Huvato TEPLOCOTEPO: TOU EMITPENIOUNE va {ntrjoet va det
uroypagég Sy, - - ., ¢ O pla CE1pd arnod prvupata g ermAOyng toU My, . . . , My.
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Ot unoypagég ota pnvupata £€XoUV UTIOAOYLOTEL e XPT01 TOU 1810TIKOU KAEL-
810U K oto ormoio yivetatl n) emiBeon kat BéBata ot uroypadeg ival 10XVOUOES.
[Tapatnpriote 6Tt K€ TO va TapEXoupe otov erutnOépevo {euyn (s;, m;) pnvupd-
TV, Uroypadov povo Pornbeia tou mpoodépoupe, kabag ta {euyn autd iowg Tou
ddoouv pa 16éa yla 10 g éva prvupa ouvdéetal pe pia urnoypadr]. ‘Oneg
Sa 6oupe mapakdi® autn n PorBela eival apkety] yia anpooceyta oxediaopéva
ouotnuartd.

Ynapkt mAaotoypagia. [lepvape topa oty évvola tng riactoypadiag.
Z16x0g tou ermtnBgpevou (oto kAedi K) elvatl mpopavmg va rapayet éva (eu-
yog (s,m) omou to s eival pia 1oxvouoca uroypadty oto prjvupa m, dndady
Vk,(m, s) =NAD, érou K, ivat 1o 8nuéoio kAeidi rou avriotoiyel oto 1610T1Ko
rAe16i K. Eivat akopa gavepod ot 1o m 6e purmopei va ivat éva ek tov my, . . ., My
ota ortoia o erutnOgpevog £xet det uroypadeg. Tou ermrpeéroupe va eriyeipnoet
va rapdyet pia vnoypadr) oe onotodrmnote dAdo prjvupa embupel. To privupa
m, 6nAadr] propel va eival oudrmote (eKt0g TOV My, . .., M) akopa kat av dev
€XEL KATIO0 VoA og KATola avlportivny) yA®ooda.

Ao¢palAera. Ovopddoupe éva ouotnua acdpadég (1) mo o®otd, acPpadég evav-
T O€ UTTAPKTEG TTAAOTOYPAdieg Pe eIMOEOEIS ETUAEYOPEVOV PNVURATOV), av Sev
UTIAPXEL TIOAUGVUPIKOU XPpOVou aAyopiOpog, o oroiog, Sedopévou evog dnpooiou
rAe1d10U K, mapdyet pia unapkir miactoypadia petd and enibeon) ermdeyope-
vV pnvupdtev pe mbavotnta P apelntaia.

3. Ynorrpaeer RSA

It dnpooicuor tou 1978, padi pe 10 ouopa Kpuroypagnorng, ot Rivest,
Shamir kat Adleman nipdtetvav €éva ouotnpa YnPplakov urnoypadov, Tig Oroieg
9a ovopddoupe unoypadég RSA. Ot mapdpeTpol T0U CUOTPATOS UTIOYPAPOV
elvat akpBwg ot 1dleg pe autég tTou cuotrpatog Kpurtoypadnong. Tig emava-
AapBavoupe cuviopa. Kdabe xprioing srmAéyet U0 mpmtoug p, ¢ Katl UToAoyidet
10 n = pq. Ynodoyier to ¢(n) = (p — 1)(¢ — 1) ka1 ermdéyet éva aképalo e mpw-
10 11pog tov ¢(n). 'Emnetta unodoyidet tov avtiotpodo tou e modulo 7, §nAadn
10 d tou 1kavorotel v ed = 1 (mod ¢(n)). Anpooioroiet to (n, e) mou eivat
10 Snpooo kAe1di kat kpata 10 d Kpu@o (eivatl 1o 161wtko kAe1di). Ermrperttd
pnvuparta eivat aképaot 1 <m < n pe (m,n) = 1.

AAyop1Bpog unoyparig
(1) Aebopévev Tou Pnvupatog M Kat Tou 1810TIKoU KAE1610U d, urtoAoyilet to
s =m4 mod n.

(2) H unoypagr) oto prjvupa m givat 1o s.

A)yop10p0g iotornoinong

(1) Aedopévav Tou pnvupatog m, g UToypadrs § Kat Tou dnuooiou KAel-
6100 (e, n), unodoyi¢er to m’' = s mod n.
(2) Av m' = m arntavtd «NAD», diapopetikd artavtd «OXD.
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3.1. Ao¢palAeia tou Bacikou RSA. 'Onwg KAl 0T0 oUCTNPA KPUITIOYPAPNoNg
RSA, omowoodnmote propet va mapayoviorotel akepaioug ypryopa (dndadn oe
TTIOAU®VUMIKO XPpOVO) PITOPEl va ITapayOVIOITO Oel TO 72 KAl PETA va UITOAOYioeL
10 d OmOG akpPB®OS KAl 0 vOoupog Katoxog. Ertioelg, oroloodnmote priopei va
Auoetl 10 ipdBANpa RSA, 6nAadn dedopévav tov n,e kat karowu 1 < m < n
pe (m,n) = 1 pnopei va unodoyiocet 1o m? mod n, propei va mMAactoypadei
uroypa@ég o€ oro1odr)Iote prjvupd.

Mropet kaveig va mAactoypadel av to pdBAnpa RSA (kat ouvenog n na-
payovroroinon axkepaimv) eival unoAoylotika dUokodo; Ag Soupe oe pepkd
napadeiypata urnapdlakmv mlactoypaPlav P ermbeoelg ermAeyopeveay unvupda-
TOV.

Mapadeypa 3.1. o napadetypa auto Sa Soupe nwg priopet Kavelg va ermt-
TUXEl MAaotoypadia o pryjvupa mge emioyng ou adpou del untoypaég oe U0
Hnvupata g ermdoyng ou. ‘Eoto m € (Z/nZ)* 1o prjvupa oto oroio 9édoupe
va Tpaypatonotjoovpe maoctoypagia. EmAéyoupe wyata éva my € (Z/nZ)*
Kat uTtodoyidoupe 1o my 1o onoio kavorotei tnv m = mymsy (mod n) (urodeigte
TG PUTTOPEL KAVeig va UTIOAOY1IOoEL 10 1my). Xt ouvéxela {rtoupe Kat BAEOUIE TG
UTIoypaQEg S1 Kat Se ota pnvupatd my Kat me avtiototxa. EQocov o1 urtoypagég
elvat 1oxvouoeg, £xoupe

s = my (mod n)
s = me (mod n).

'Etot BAéroupe Ot 10 s = 5189 mod 7 1Kavortotel

s = siss =mimy =m  (mod n)

KAl GUVENTROG €ival pia 1oxXvouca urnoypadr) oto m.

4. Y YNAPTHZEIL KATAKEPMATIEMOY

Ot ouvaptrjoelg katakeppatiopou (hash functions) €xouv moAAég epappoyeg
otV eruotyn urodoylotev. a epappoyég oty Kpurttoypadia xpetadopaote
ouUVapPTHOEIS PE ECEIOIKEUPEVEG 1810TNTEG TIPOKEIPEVOU va e§aoPaliotel ] aopa-
Aela tev ouotnpatev. Fevikd pla ouvdptnon KatakepPAatiopou ivat pia cuvap-
mon

h: X —Y,

orou 1o 1edio oplopou X propoupe va dewpoupe ou eivat 1o Z. To medio
Tpov Y elval menepaopévo Kat e§aptdtat and 10 CUYKEKPIHIEVO KPUITIOYPAPIKO
ovotnpa. Ta 1o RSA priopoupe va 9ewpotpe 6t eivarto {m € Z |1 < m <
n, (m,n) =1}, 6niadr

h:Z—{meZ|l1<m<n, (mmn)=1}.

Mua Kpurttoypa@iky] ouvaptnor katakeppatiopou b : X — Y, yua va eivat
XP1OUn TIPETEL Kat’ apXag va propei va unodoyiotel eukoda. EmrmAéov mpéret
va €XEl TIG TIAPAKAT® TPELG 1010TNTEG.

(1) AvBektikr) OtV €UPeOT) TIPOEIKOVOV: Aedopévou evog y € Y, eivatl uro-

AOY10TIKA avéPIKTOG O UTIOAOY10p0G evig = € h™ ' (y).
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(2) AvOektikr) otV e¥peorn deutepng mpoeikdvag: Asdopévou evog x € X ei-
vat avéPikrog o urtoAoyiopog evog ' € X téroou oote h(x) = h(z').

(3) AvOektikn) otV eUpeon ocuykpouoe®v: Eivatr avépiktog o UmoAoylopog
evog Geuyoug (z,7') € X? térowou oote h(x) = h(x').

Ag 60UpE TIOG XPIOIHOTIOI0UPE HPld KPUITIOYPAPIKY] OUVAPTN O KATAKEPUATL-
OpoU og ouvdolaopo pe 1o faciko cuotnpua RSA mou niepiypdypapie mapanave.

AAyop1Bpog unoyparig
(1) Agdopévmv Tou Pnvipatog m Kat ToU 1810TIKoU KAE1610U d, urtodoyilel to
s = h(m)? mod n.
(2) H unoypa¢r] oto prjvupa m givat 1o s.

AAyop10Bp0g motonoinong

(1) Agdopévev tou pnvupatog m, g UNoypadng § Kat tou dnpooiou KAEtl-
610U (e, n), unodoyier to A’ = s¢ mod n.

(2) Yrodoyiet to h(m).

(3) Av i/ = h(m) anavtd «NAD, diapopetika aravtd «OXI».

Topa priopodpe va 8oUpe Tt OKOIOUG e§UTTPETOUV Ot 1810THTEG TTOU ATIAlty)-
cape va €xel np ouvaptnon h. Av n 1810tnua (1) 6ev kavorofjtal, t0te Kaveig
HIopel va mpaypatorioijost mlaoctoypagia &g eing: ErmAéyel my, my xkat {nta
va el unoypagég ota my, me. 'Etot pabaivet s, 59 pe

s1 = h(my) (mod n)
So = h(mg) (mod n).

Apa 1o s = 5189 mod n eival untoypadr o onolodryrote pvupa m € h=(h(my)h(ms))
10 ortoio propei va unoAoyiost adpou urobeoape dt1 priopet va urtoAoyidetl rpoet-
KOveg g h.

Av 1 1810tnta (2) dev wavorou)tat, tOTe KAVEIG Propel va paypatornor)oet
nAactoypadia oe unvupa g eniioyng ouv. 'Eotw 6t m eival 1o prjvupa oto
ortoio 9¢Ael va mAaotoypadriost pia unoypadrn). Yrodoyidel pia deutepn mpoet-
kova tou h(m), dnhadry urnodoyidet éva m’ tétoo wote h(m) = h(m') xar {nua
va be1 v untoypadn s oto m’. Tdte 1o § eival 10xUouca unoypadt Kat oto .

Av 118161110 (3) Sev ikavoror|tat, tote Kaveig Propei va mapdyet pia UrapKrr)
mAactoypadia (0x1 TAE0V O Prjvupa g ETMAOYTG TOU) HE ToV 1610 akpiBmg TpAoTto
OTI®G OTNV IIPONYOUHEVH TTapdypado.

Yridpxouv ouvaptr)oelg KATAKEPHATIONOU Pe TG Iapandve 1610tteg; Av Kat
be prmopoupie va to arnodeioupe, motevoupe Ot 1) andavinon givat vat. Yrap-
X0ouv 81apopeg TETO1EG TUVAPTIOELG, Yia rtapadetypa ot SHA-1, MD-4, MD-5, ot
ortoieg Ae1TOUPyoUV Alyo-TIOAU OM®G Ol TUNHATIKOL KOO1KEG KAl yia TIS OIOoieg
Kaveig 6e yvopilel g va umodoyidel mpoeikoveg, OeUTePeg TIPOEIKOVES 1] vad
Bpiokel ouykpouoelg. I[1pooédte OTL yia TOV UTTOAOYIOPO TPOEIKOVOV Yid apd-
delypa kavelg propet avia va ermAéyet otoiyeia tou X tuxaia kat va eAéyxet av
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h(z) = y. H rubavouta emtuxiag piag t€tolag otpatnyikng 0peg eivat apedn-
taia av o |A7(y)|/|X| etvar apketd pikps. Pucikd kAT 141010 10XVEL yia KAOe
KaAd oxedlaopévr ouvaptnorn KAataKePUATIOROoU.



